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S  U  M  A  R  I  O

1.- Apertura de la sesión.

2.- Izamiento de la bandera nacional.

3.- Orden del Día.

4.- Fijación de días y horas de sesiones.

5.- Designación de comisiones internas del Honorable Cuerpo.

6.- Moción para invitar a ingresar en el recinto a la señora Intendenta Municipal,
Mayra Mendoza.

7.- Entonación de las estrofas del Himno Nacional Argentino.

8.- Mensaje anual de la señora Intendenta Municipal, Mayra Mendoza. 



-  En  la  Escuela  Técnica  N°  3,  “República  de
Italia”, de la localidad de San Francisco Solano,
Partido de Quilmes, a los cinco días del mes de
marzo de 2022, a la hora 15 y 53:

 

1

APERTURA DE LA SESIÓN

 

Sr. PRESIDENTE (Baez).-  Esta Presidencia agradece la presencia de las y los

invitados y autoridades que nos acompañan.

Por Secretaría se procederá a pasar lista.

 

-        Se pasa lista, registrándose la presencia de
las  y  los  concejales  Nair  Abad,  Ezequiel
Enrique  Aráuz,  Fabio  Rubén  Báez,  Amelia
Patricia Ballesteros, Juan Manuel Bernasconi,
Ariel  Burtoli,  Ignacio  Chiodo,  Bárbara
Cocimano,  Raquel  Coldani,  José  Luis
Contreras,  Federico  D’Ángelo  Campos,
Florencia  Micaela  Esteche,  Walter  Gustavo
Fernández,  Guillermo  Galetto,  Evelin  María
Eva  Giancristoforo,  Laura  Elizabeth
González, Patricia Noemí Iribarne, Sebastián
Alejandro Majo, Susi Paz del Valle, Fernando
Pérez, Eyleen Viglianco y Elisabet Virginio; y
la  ausencia de la concejal Patricia Capparelli
y del concejal José María Salustio.

 

 
Sr.  PRESIDENTE  (Baez).- Con  la  presencia  de  veintidós  señoras  y  señores

concejales, queda abierta la sesión.

2

IZAMIENTO DE LA BANDERA NACIONAL

Sr.  PRESIDENTE  (Baez).-  Corresponde  a  esta  Presidencia  izar  el  pabellón

nacional.

- Puestos  de pie  los  señores concejales  y  el
público  presente,  el  señor  Presidente,
concejal  Fabio  Báez,  procede  a  izar  la
bandera  nacional  en  el  mástil  del  salón.
(Aplausos.)

3

ORDEN DEL DÍA

 

Sr. PRESIDENTE (Baez).- Por Secretaría se procederá a dar lectura al Orden del

Día.

Sra. SECRETARIA (Llanos).-  (Lee)





 

4

FIJACIÓN DE DÍAS Y HORAS DE SESIONES

Sr.  PRESIDENTE (Baez).-  Pasaremos a la consideración del  primer punto del

orden del día: fijación de días y horas de las sesiones.

Tienen la palabra las y los señores concejales.

Sr. BURTOLI.- Pido la palabra.

Sr. PRESIDENTE (Baez).- Tiene la palabra el concejal Ariel Burtoli.

Sr. BURTOLI.- Señor presidente: hago moción de orden a los efectos de proponer

que las sesiones ordinarias, presenciales o virtuales, en cumplimiento del artículo

20 del reglamento interno, se realicen el segundo y cuarto martes de cada mes, a

las 11 horas, estableciéndose que, de ser feriado, la sesión pase al día siguiente.

- La moción resulta apoyada.

Sr.  PRESIDENTE (Baez).- Debidamente  apoyada,  en  consideración  la  moción

formulada por el concejal Ariel Burtoli.

Se va a votar.

- Se practica la votación.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Aprobado.

5

DESIGNACIÓN DE LAS COMISIONES INTERNAS DEL HONORABLE CUERPO

Sr.  PRESIDENTE (Baez).- Corresponde  dar  tratamiento  al  segundo  punto  del

orden del día: designación de las comisiones internas del Honorable Cuerpo.

Tienen la palabra las y los señores concejales.

Sr. BURTOLI.- Pido la palabra.

Sr. PRESIDENTE (Baez).- Tiene la palabra el concejal Ariel Burtoli.

Sr.  BURTOLI.- Señor  presidente:  hago moción de orden,  en cumplimiento  del

artículo 71 del reglamento interno, a los efectos de que el Cuerpo autorice a la



Presidencia a conformar las comisiones internas permanentes de trabajo, tal como

lo  estipula el  artículo  72 del  reglamento  interno,  previa  consulta  con las  y  los

presidentes de los diferentes bloques que componen este Honorable Cuerpo.

- La moción resulta suficientemente apoyada.

Sr.  PRESIDENTE (Baez).- Debidamente  apoyada,  en  consideración  la  moción

formulada por el concejal Ariel Burtoli.

Se va a votar.

- Se practica la votación.

Sr. PRESIDENTE (Baez).- Aprobado.

Esta Presidencia procederá conforme a lo resuelto.
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MOCIÓN PARA INVITAR A INGRESAR EN EL RECINTO A LA SEÑORA

INTENDENTA MUNICIPAL, MAYRA MENDOZA

Sr. PRESIDENTE (Baez).- Con relación al tercer punto de la convocatoria, tienen

la palabra las y los señores concejales.

Sr. BURTOLI.- Pido la palabra.

Sr. PRESIDENTE (Baez).- Tiene la palabra el concejal Ariel Burtoli.

Sr. BURTOLI.- Señor presidente: hago  moción  de  orden  para  pasar  a  un

breve cuarto intermedio en las bancas, dando cumplimiento con el inciso con el

inciso g) del artículo 44 del reglamento interno, para posibilitar que una comisión

integrada por el señor presidente de este Honorable Cuerpo, las y los señores

presidentes  de  los  distintos  bloques  que  lo  componen,  inviten  a  la  señora

intendenta municipal, Mayra Mendoza, a ingresar a este recinto, ocupar un lugar

en el estrado y hacer uso de la palabra para pronunciar su mensaje anual a la

comunidad, dando cumplimiento al artículo 108 inciso 16) de la Ley Orgánica de

las Municipalidades.

- La moción resulta apoyada.

Sr.  PRESIDENTE (Baez).- Debidamente  apoyada,  en  consideración  la  moción

formulada por el concejal Ariel Burtoli.

Se va a votar.



- Se practica la votación.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Aprobada.

Pasamos a cuarto intermedio.

- Así se hace.

- Luego de unos instantes:

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Contando en este recinto con la presencia de la señora

intendenta municipal, quien ya ocupa un lugar en el estrado, se levanta el cuarto

intermedio.

7

ENTONACIÓN DE LAS ESTROFAS DEL HIMNO NACIONAL ARGENTINO

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Invito a todos los presentes y a todas las presentes a

entonar las estrofas del Himno Nacional Argentino.

- Puestos de pie las y los presentes, se entonan
las estrofas del Himno Nacional Argentino.
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MENSAJE ANUAL DE LA SEÑORA INTENDENTA MUNICIPAL, MAYRA

MENDOZA

Sr.  PRESIDENTE  (Baez).- A  continuación,  corresponde  dar  cumplimiento  al

cuarto punto del orden del día.

Invito a la señora intendenta a pronunciar el mensaje de apertura anual.

Sra.  INTENDENTA MUNICIPAL  (Mendoza).-  Señoras  y  señores  concejales  y

concejalas,  integrantes  del  gabinete  municipal,  trabajadores  y  trabajadoras  de

prensa, autoridades presentes, querida militancia, estimados vecinos y vecinas de

nuestro Municipio, buenos días a todos y a todas.

Hoy,  a dos años y tres meses de haber asumido nuestra gestión, tengo

nuevamente el honor y la responsabilidad de venir a inaugurar el período número

140 de este Honorable Concejo Deliberante.

Vengo, además, a rendir cuentas ante ustedes, pero, sobre todo, ante cada

habitante de Quilmes, de los resultados de nuestro trabajo, de lo que hicimos, lo

que estamos haciendo y de lo que vamos a seguir  haciendo para avanzar en

nuestro sueño, que estoy segura es el sueño de todos y todas quienes estamos

aquí, y es el de construir, con el trabajo desde el Estado y con el acompañamiento

de la comunidad, la ciudad que nos merecemos.



Antes de empezar, quiero pedir un minuto de silencio para recordar a las

víctimas del COVID, y también para honrar a los hombres y mujeres que pusieron

el  cuerpo  en  la  guerra  de  Malvinas,  ante  el  próximo  40°  aniversario,  y  para

reflexionar sobre los duros momentos que está atravesando el mundo.

- Así se hace. 

Sra. INTENDENTA MUNICIPAL.- Como ustedes ya saben, en nuestros primeros

dos años al frente del gobierno nos tocó enfrentar un contexto inédito, un contexto

que nadie esperaba, que puso en riesgo la salud de todos y de todas, y que afectó

fuertemente nuestra vida y nuestra economía.

A tan solo tres meses de haber asumido, cuando empezábamos a poner en

marcha los  proyectos  centrales  de nuestra  gestión,  debimos hacer  frente  a  la

pesadilla de la pandemia. Una pandemia solo se puede afrontar con un sistema de

salud fuerte y preparado; no fue nuestro caso, porque nos encontramos con un

sistema de salud desmantelado y desintegrado, una verdadera cáscara vacía.

Esto fue consecuencia de la política de desfinanciamiento y, en general, de

ataque a lo público, para reducir al Estado a su mínima expresión, que llevaron

adelante Macri,  Vidal  y  quien era intendente en ese mal  momento en nuestro

Municipio.

Por  eso,  la  tragedia  del  neoliberalismo que vivimos desde diciembre de

2015 hasta diciembre de 2019 es una base ineludible para explicar lo difícil que es

afrontar una pandemia o cualquier situación que se nos presente,  teniendo en

cuenta el daño que generaron en tan solo cuatro años a todo nuestro país.

Sabíamos que no iba a ser fácil, pero no buscamos excusas y nos pusimos

a  trabajar.  Le  hicimos  frente  a  la  pandemia;  le  hicimos  frente  con  la

responsabilidad y con la solidaridad de la mayoría, y con un Estado que estuvo al

lado de quienes más lo necesitaban, en los peores momentos.

Nos quedan muchas experiencias, muchas vivencias. Quiero destacar una,

y es la del COE de Villa Itatí, donde hoy continúan haciendo actividades con unas

pecheras que dicen “Villa Itatí Unida”. Creo que ese es un ejemplo para todos y

para todas; es lo que debemos hacer todos los quilmeños y las quilmeñas: unirnos

para salir adelante. (Aplausos.)

En coordinación con el Estado nacional y provincial, desde el Municipio nos

pusimos a trabajar inmediatamente para reforzar nuestra infraestructura sanitaria,

para que las consecuencias no fueran lo desastrosas que pudieron haber sido.

Construimos un nuevo Hospital  Modular  en la  UPA 17,  donde aumentamos la

cantidad  de  camas  de  terapia  intensiva,  incorporamos  personal,  y  esto  nos

permitió  que  en  ningún  momento  de  la  pandemia  tuviésemos  problemas  de

colapso en las UTI.



Hemos  atendido  pacientes  con  obras  sociales  y  con  prepagas  que  no

tenían  lugar  en  clínicas  o  en  sanatorios,  y  por  supuesto,  fueron  recibidos  y

atendidos por la salud pública.

Pero la recuperación de nuestro sistema de salud no se detiene ahí. No se

detiene  en  haber  podido  atender  la  emergencia.  Hoy  estamos anunciando  un

nuevo  compromiso  de  gestión,  que  es  la  refacción  integral  de  la  guardia  de

nuestro querido Hospital de Solano. (Aplausos.) Es una inversión de alrededor de

400 millones de pesos.

Estas obras se suman a las que ya venimos realizando en el hospital, como

la renovación de las salas de internación y las salas de parto.

Nuestro hospital necesitaba una cantidad enorme de inversión y de obras

para que su infraestructura y sus condiciones estuvieran a la altura de la calidad y

el  compromiso  de  sus  trabajadores,  y  es  lo  que  estamos  haciendo,  porque

queremos que el  hospital  Oller  esté  a  la  altura  de lo  que nuestros  vecinos y

vecinas necesitan.

También estamos trabajando con la gobernación para llevar adelante las

obras necesarias en el hospital provincial Iriarte, que arrastra años de abandono e

indiferencia.  (Aplausos.) En  el  Iriarte  vamos  a  construir  un  nuevo  sector  de

pediatría; esta obra ya fue adjudicada por el gobierno de la provincia de Buenos

Aires y comenzará en poco tiempo. Además, firmamos un convenio para hacer

obras de mantenimiento general del edificio y estamos trabajando conjuntamente

para avanzar en una tercera etapa y mejorar el ingreso y el acceso por Allison

Bell.

A diferencia del gobierno anterior nosotras sabemos que no puede haber un

Estado sin hospitales, un Estado que le quite los remedios a los jubilados o que

elimine el Ministerio de Salud. Por eso desde que asumimos el gobierno volvimos

a tener Ministerio de Salud en la Argentina, volvimos a abrir los hospitales que

mantenían  cerrados  y  le  devolvimos  los  remedios  gratis  a  nuestros  jubilados.

(Aplausos.) Esto es así en materia de salud y en todos y cada uno de los temas,

porque  nuestros  gobiernos,  los  gobiernos  peronistas,  trabajan  para  reparar,

recuperar y ampliar derechos siempre.

La  pandemia  nos  trajo  nuevas  urgencias  y  también  agudizó  las

desigualdades,  por  eso  abordamos  esta  situación  de  manera  integral,  y  un

ejemplo de ello es el caso de Azul. Pasamos de atender social y sanitariamente el

primer  brote  en  un  barrio  popular  a  continuar  trabajando  en  su  plan  de

urbanización, porque, como ya hemos dicho, la situación de salud muchas veces

tiene más que ver con el  código postal  que con la carga genética, y nosotras

tenemos la firme convicción de que la salud es un derecho humano fundamental y

debe estar garantizado para todos y para todas. (Aplausos.)

Para comenzar a dar vuelta la página de la pandemia quiero contar cómo

desde un Estado presente con decisión política de cuidar a la población logramos

conseguir las vacunas necesarias para inocular a nuestros vecinos y a nuestras



vecinas,  para  distribuirlas  y  aplicarlas.  Como  Estado  municipal  dispusimos

numerosas postas de vacunación a lo largo y a lo ancho del distrito para que todos

y todas accedieran a sus dosis  de manera voluntaria,  abierta y gratuita;  es la

campaña de vacunación más grande de la historia argentina y permitió que hoy

tengamos más de 1.300.000 dosis  aplicadas con un 90 por  ciento de nuestra

población vacunada. (Aplausos.)

Si  esta  semana  pudimos  comenzar  el  ciclo  lectivo  en  todas  nuestras

escuelas es porque los docentes, auxiliares y estudiantes están vacunados; si hoy

nuestros comercios pueden abrir  sus puertas sin restricción de aforo es por la

vacuna; si las fábricas, las empresas y el mismo municipio vuelven a tener a todos

sus  trabajadores  es  por  la  vacuna;  si  nuestros  abuelos,  nuestras  personas

mayores, se vuelven a reencontrar en los centros de jubilados es por la vacuna; si

nuestros chicos y nuestras chicas pueden volver a encontrarse, a divertirse y a

jugar en los clubes es por la vacuna. (Aplausos.) Estamos orgullosos y orgullosas

del trabajo que hemos realizado y seguimos convocando a quienes aún no se han

vacunado  a  que  por  favor  lo  hagan,  que  lo  hagan  por  ellos  mismos,  pero

principalmente  pensando  en  los  otros,  porque  vacunarse  es  un  acto  de

responsabilidad, de amor y de solidaridad con los otros.

Quiero aprovechar este espacio para agradecer de todo corazón a todas

aquellas  personas,  trabajadores  de  salud,  médicos,  médicas,  enfermeras,

hisopadores,  camilleros,  a  las  asociaciones  civiles,  a  los  clubes,  a  las

organizaciones  no  gubernamentales,  a  todos  quienes  en  un  momento  muy

complicado en todo el mundo nos ayudaron a poner el  hombro a la pandemia

trabajando incansablemente y cediendo sus lugares para funcionar como puntos

solidarios o como postas de vacunación. Les estamos profundamente agradecidas

y  lo  vamos  a  estar  siempre  por  semejante  demostración  de  solidaridad.

(Aplausos.)

Con la vacunación comenzamos a dejar atrás la segunda pandemia, la del

COVID, para concentrar todos nuestros esfuerzos en recuperarnos de la primera

pandemia, la del neoliberalismo –más claramente la del macrismo– y sus trágicas

consecuencias  sociales  y  económicas.  El  gobierno  de  la  alianza  macrista

integrado por la Unión Cívica Radical de Manes, la Coalición Cívica de Elisa Carrió

y el  PRO de Vidal, de Bullrich y de Larreta nos dejó una deuda impagable, la

deuda más grande que haya recibido un país en la historia del Fondo Monetario

Internacional; un préstamo que es el símbolo del fracaso de los cuatro años del

gobierno de Macri, una deuda ilegítima que no pasó por el Congreso, una deuda

solo  justificada  por  el  interés  político  de  los  Estados  Unidos  de  sostener  los

proyectos  neoliberales en América  Latina.  Hoy estamos discutiendo cuál  es  la

mejor forma de salir de la trampa del endeudamiento, pero quiero que mis vecinos

y mis vecinas sepan –y que quede bien claro– que nadie del Frente de Todos

generó  el  problema  de  la  deuda.  Al  contrario,  fue  Néstor  Kirchner  quien

desendeudó este país, quien con el esfuerzo de todos y de todas en el año 2005



liberó a la Argentina del FMI; creímos que nunca más volveríamos a la maldición

del Fondo Monetario, pero en el mes de abril del año 2018 en tan solo un minuto y

medio Mauricio Macri anunció un endeudamiento insostenible para nuestro país y

trajo nuevamente al FMI a la Argentina.

Muchos medios de comunicación y periodistas cómplices del macrismo y su

fracaso  buscan  confundir  a  los  argentinos.  No  nos  dejemos  engañar,  ya  han

mentido demasiado. Es importante que nuestros vecinos y vecinas sepan que el

problema del endeudamiento que sufre la Argentina con el FMI lo generaron los

mismos irresponsables que este año dejaron sin presupuesto al gobierno nacional.

La única verdad es la realidad, y los vecinos y vecinas tienen que saber que ni un

solo peso de la deuda que tomó Macri se vio reflejado en obras para nuestros

barrios. 44.000 millones de dólares que no llevaron ni asfalto a Solano, ni luces a

La Florida, ni viviendas a Itatí, ni red de cloacas a La Ribera, absolutamente nada;

44.000  millones  de  dólares  que  no  mejoraron  nuestros  hospitales  ni  nuestras

escuelas, que no fueron ni a las pymes ni a los comercios. Ningún vecino ni vecina

de Quilmes vio un peso de la deuda que ahora, entre todos y entre todas, tenemos

que afrontar. Y no es justo. Nos resta saber, a los argentinos y a las argentinas,

dónde fue la plata del préstamo del Fondo Monetario Internacional. Se la fugaron;

se la fugaron los mismos que la pidieron; se la llevaron fuera del país. Esto se

debe investigar y se tienen que hacer cargo de lo que hicieron. (Aplausos.)

Debemos comprender,  además,  que cada peso que usemos para pagar

esta deuda será un peso menos en infraestructura para nuestros barrios, un peso

menos  para  créditos  para  nuestras  pymes,  un  peso  menos  para  impulsar  el

consumo y crear trabajo. La deuda que tomaron es un pie sobre la espalda de

nuestra gente, que pelea todos los días para salir adelante.

Nada les importa a los funcionarios del Fondo cómo somos y cómo vivimos

los  quilmeños  y  las  quilmeñas.  Nada  les  importa  lo  que  nos  falta,  lo  que

necesitamos para seguir reconstruyendo y transformando nuestra ciudad. Por eso

hoy  vienen  a  proponernos  las  mismas  políticas  de  ajuste  para  resolver  los

problemas que ese mismo modelo económico ha generado; las mismas recetas

que ya fracasaron una y otra vez en la Argentina y en el mundo.

El pueblo argentino no sufrió lo que sufrió para repetir la misma historia.

Primero debemos saldar  la deuda interna,  disminuir  los niveles de exclusión y

desigualdad,  a los cuales nuestra sociedad está sometida por  la  aplicación de

políticas inadecuadas que nos llevaron a la catástrofe sin remedio. Que sepan los

funcionarios  del  Fondo  Monetario  Internacional  que  aquí,  en  el  conurbano,

tenemos dignidad, que tenemos sueños, que queremos salir adelante, que vamos

a defendernos,  que  vamos a  pelear  para  construir  un  futuro  mejor  para  cada

familia de Quilmes. (Aplausos.)

Aún con la economía destrozada por las políticas neoliberales de Macri, y

luego de la pandemia, en el año 2021 la Argentina volvió a crecer por primera vez

en tres años:  10,3  por  ciento del  PBI.  Volvimos a crecer  sobre  la  base de la



reactivación del mercado interno, de ir poco a poco recuperando los salarios de los

trabajadores y de las trabajadoras, como lo hicimos en nuestro Municipio logrando

la paritaria municipal más alta de los últimos años, sobre la base de ir recuperando

la inversión en la producción y ya no en el sistema financiero, y de tener un Estado

que promueva un modelo de desarrollo productivo con inclusión social.

Cómo  muestra  de  la  reactivación  económica  en  Quilmes,  estamos

observando  un  importante  aumento  en  las  solicitudes  de  habilitaciones

comerciales y un marcado descenso en la cantidad de bajas. Éstas representan el

menor número de bajas comerciales de los últimos cuatro años. Esto nos marca el

rumbo que está teniendo nuestra economía local; más producción significa más

empleo  y  más  consumo.  Es  una  muestra  clara  de  que  estamos  creciendo,  y

debemos seguir por este mismo camino.

Implementamos  e  implementaremos  las  medidas  que  estén  a  nuestro

alcance,  como  gobierno  municipal,  para  reforzar  el  crecimiento  económico  en

nuestro distrito. Apuntalar la reactivación económica como motor de un proyecto

de desarrollo para la Argentina tiene que ser una prioridad del tiempo que se abre

en el país. 

Un ejemplo es el convenio que permitió regularizar la deuda histórica que el

Parque Industrial de Quilmes tenía con el Municipio. Tras haber regularizado su

situación  ante  ARBA,  trabajamos  para  que  el  Parque  Industrial,  en  el  cual

conviven  diariamente  más  de  100  empresas  y  4.000  personas,  saldara  sus

obligaciones con el Municipio, en un acuerdo que es histórico.

La solución a la que llegamos finalmente, después de tantos años, no fue

casualidad; es el resultado de la voluntad política y el compromiso que tenemos

como gobierno de reconstruir el Quilmes que nos merecemos.

Como ya lo dijimos muchas veces, creemos en la vinculación eficiente entre

los  diferentes  niveles  del  Estado:  municipio,  provincia  y  Nación,  pero  también

creemos profundamente en la vinculación con el sector privado.

Porque desde que asumimos nuestra gestión, todo el tiempo escuchamos

hablar de la deuda del Parque como algo que era imposible de resolver.  Pero

nosotras sabemos que nada es imposible si el Estado se compromete a escuchar,

a estar atento a los problemas y a trabajar todos los días para resolverlos. No

importa  cuán  difíciles  sean  esos  problemas ni  cuánto  tiempo lleven  sin  poder

resolverse.  Cuando hay decisión política y  trabajo  para  transformar la  vida  de

nuestro pueblo, nada es imposible.

Por  eso  también  desde  el  Estado  municipal  avanzamos en  políticas  de

incentivo productivo. A partir del impacto que tuvo la pandemia, sabíamos que la

situación de los comercios y las industrias quilmeñas en muchos casos era muy

frágil.  Decidimos  llevar  adelante,  en  2021,  una  reforma  integral  del  esquema

tributario, tras muchos años sin ningún cambio; una reforma que sigue un criterio

de progresividad y de equidad para que paguen más quienes mayor capacidad

contributiva tienen.



Decidimos  acompañar  el  aumento  de  la  producción  y  el  empleo,

garantizando eficiencia, transparencia y calidad de nuestros servicios.

Por eso, hemos trabajado para mejorar nuestro sistema de gestión y hemos

obtenido la certificación de las normas ISO 9001 en los sistemas de habilitaciones

municipales y en el de licencias de conducir.

Asimismo, conformamos el Cuerpo Único de Inspectores de Quilmes, lo que

nos permitió,  por  ejemplo,  incrementar  más de un 50 por  ciento  el  caudal  de

inspecciones  a  industrias  respecto  del  pasado  período,  siempre  buscando  un

mejor Estado, más inteligente, más cercano, más presente.

La ciudad que nos merecemos es una ciudad en la que nuestros vecinos y

nuestras vecinas puedan progresar, puedan creer, puedan invertir en Quilmes y

puedan dejarle finalmente a sus hijos y a sus hijas un futuro mejor.

Por eso también estamos desarrollando un proyecto de enorme relevancia,

como es Quilmes Tec. Quilmes Tec es un proyecto que mira el futuro de Quilmes,

un proyecto para que industrias digitales vengan a radicarse, y para estimular la

creación de empresas de base tecnológica en nuestro distrito.

Hace pocos días firmé, junto a autoridades nacionales de la Agencia de

Administración  de Bienes del  Estado,  un  convenio  que nos permite  utilizar  un

espacio del Área Material Quilmes para desarrollar la Nave Clementina para la

Educación, la Innovación y el Trabajo. (Aplausos.)

Dentro  de  Quilmes  Tec  se  dará  asistencia  técnica,  asesoramiento  y

acompañamiento  a  emprendedores  y  emprendedoras  para  el  desarrollo  de

proyectos  productivos  basados  en  tecnología;  colaboraremos  con  la

transformación  digital  de  las  empresas  locales,  y  ayudaremos  a  impulsar

proyectos de incubación de empresas de base digital.

Es un proyecto para estimular la producción, la generación del trabajo y el

desarrollo tecnológico y económico local mediante la articulación público-privada

entre la Universidad Nacional de Quilmes, el Municipio de Quilmes y empresas

locales.

Pero  dado que  Quilmes Tec  es  un  proyecto  integral,  mirando  al  futuro,

también  es  un  proyecto  educativo;  es  un  proyecto  de  formación  de  las

generaciones del futuro quilmeño en los nuevos oficios digitales, en el mundo que

se  viene.  Habrá  un  espacio  para  que  niños,  niñas,  jóvenes  en  edad  escolar

interesados  en  las  nuevas  tecnologías  puedan  iniciarse  en  el  mundo  de  la

robótica,  la  programación  y  los  videojuegos,  entre  otras  actividades  con  fines

educativos.

Y  contaremos,  también,  con  un  diploma  de  extensión  universitaria  en

servicios informáticos y cursos de introducción a los nuevos trabajos del presente

y  del  futuro  con  el  objetivo  de  generar  oportunidades  de  salida  laboral  en

articulación con la oficina de empleo municipal.

Porque la ciudad que nos merecemos es una ciudad con mejor educación

para todos y para todas estamos convencidas de que la inversión en educación



como herramienta igualadora y liberadora para las futuras generaciones es una de

las responsabilidades más importantes que tenemos como Estado. Por eso ni bien

asumimos nuestra gestión nos comprometimos a llegar al 100 por ciento de las

escuelas con obras de infraestructura y mobiliario, y hoy podemos decir que ya

llegamos a más del 60 por ciento de las escuelas. (Aplausos.) Sabemos que aún

falta, pero comenzamos por tener escuelas seguras, escuelas que no sean un

riesgo para estudiantes y docentes, porque nunca nos vamos a olvidar de Sandra

y Rubén y siempre vamos a trabajar por tener una educación pública, gratuita y de

calidad.

No hay dudas de que las condiciones de infraestructura de las instituciones

educativas impactan en el rendimiento de los y las estudiantes. Por eso pusimos

especial  atención  en dotar  de  equipamiento,  mobiliario,  obras  y  recursos para

construir espacios educativos confortables y seguros que faciliten el acceso y la

permanencia, o el regreso luego de la pandemia, de los alumnos y alumnas al

sistema educativo. En programas como el Progresar se inscribieron más de 9000

jóvenes de entre 16 y 17 años de nuestra ciudad para continuar o retomar sus

estudios; esto significa que el 70 por ciento de la población habilitada para acceder

al programa se inscribió. Por otro lado, estamos recuperando programas como el

Conectar  Igualdad,  luego  de  ser  abandonado  por  el  macrismo,  y  estamos

entregando netbooks en 47 escuelas secundarias de todo el distrito.  (Aplausos.)

Ya son más de 2800 las netbooks que llevamos entregadas y creemos que estas

computadoras son una herramienta de estudio y también de recreación, porque

algunos creían que los chicos no podían jugar con estas computadoras. Nosotros

creemos que son una herramienta de estudio y de recreación para los estudiantes,

pero también es una ayuda para las familias, porque estas netbooks en sus casas

ayudan a reducir la brecha tecnológica.

Esto sumado a las mejoras en el  Servicio Alimentario Escolar.  Podemos

decir  que hemos logrado universalizar el  desayuno y la merienda completa en

todos los niveles. (Aplausos.) Una enorme cantidad de trabajos, muchos de ellos

invisibles, van generando poco a poco una mejora considerable para toda nuestra

comunidad  educativa.  Hoy  estamos  realizando  esta  apertura  en  la  Escuela

Técnica Nº 3; esta escuela es un ejemplo de ese plan de obras de infraestructura

escolar.  Estamos  llevando  adelante  una  puesta  en  valor  integral  del  edificio

pintando la fachada, reparando la cubierta, colocando un sistema de impulsión y

de bombas de desagote de agua. Además, hace muchos años la escuela no tiene

suministro de gas, con todo lo que eso implica, ¿no? Por eso nos alegra poder

anunciar  que  estamos iniciando  las  obras  para  empezar  con  la  tan  esperada

instalación de gas. (Aplausos.)

En total estamos invirtiendo en esta escuela más de 60 millones de pesos.

Además,  en  el  marco de nuestro  compromiso  de  asfalto,  tenemos proyectado

empezar  con  las  obras  de  pavimento  en  las  calles  de  tierra  alrededor  de  la

escuela, porque estudiar y hacerlo en condiciones dignas es un derecho. En ese



sentido, quiero contarles que este año empezamos con una política que va a llegar

a cada escuela primaria de nuestro distrito. A partir de este ciclo lectivo el Estado

municipal va a garantizar el acceso a los útiles de estudio a todos los chicos y

chicas de los primeros, segundos y terceros años de las 87 escuelas primarias

públicas de Quilmes. (Aplausos.) Cada uno recibirá su mochila con sus cuadernos,

sus lápices, con los útiles necesarios; hasta ahora nunca se había implementado

una política universal  de acceso a útiles escolares para garantizar las mismas

condiciones de estudios. Es el Estado marcando una línea de salida con igualdad,

es el  Estado poniendo a todos los chicos y a todas las chicas en igualdad de

condiciones para poder ejercer sus derechos.

En nuestros jardines municipales aumentamos la matrícula en más de un

30  por  ciento  y  sumamos  un  nuevo  jardín,  el  Jardín  Nº  7,  de  aquí,  de  San

Francisco Solano. (Aplausos.) Ya contamos con siete jardines municipales en los

cuales  estamos  trabajando  y  realizando  los  trámites  para  obtener  el

reconocimiento  de  la  provincia  de  Buenos  Aires,  ya  que  funcionaban

irregularmente durante la gestión anterior. Además, estamos construyendo cinco

centros de desarrollo infantil que serán una herramienta de enorme importancia

para que las familias puedan enviar a sus niños de 45 días a 4 años fortaleciendo

su  cuidado,  su  estimulación  y  su  crecimiento.  (Aplausos.) También  serán  una

ayuda para las madres, que son quienes cargan mayoritariamente con las tareas

de cuidado. Actualmente están en construcción tres de ellos, uno en la esquina del

edificio municipal, otro en Ezpeleta y otro en Bernal oeste.

Quiero aprovechar esta apertura de sesiones para anunciarles un nuevo

compromiso  de  gestión  en  materia  educativa,  y  es  la  construcción  del  nuevo

edificio  del  Instituto  de  Formación  Docente  de  Solano,  el  Instituto  Nº  83.

(Aplausos.) El  año pasado pudimos firmar el  convenio con el  gobernador Axel

Kicillof y este año estaremos comenzando las obras; así, estamos ampliando las

oportunidades  para  que  más  jóvenes  tengan  un  futuro  mejor,  con  más

oportunidades laborales, y estaremos cumpliendo con un reclamo histórico de los

vecinos y vecinas de Solano y, principalmente, del sistema educativo de nuestra

ciudad. Vamos a seguir invirtiendo en educación, porque es el eje del desarrollo

de  nuestra  sociedad,  la  herramienta  que  permite  un  futuro  mejor.  Por  eso  la

educación pública, gratuita y de calidad es un compromiso permanente. La ciudad

que nos merecemos es, también, una ciudad inclusiva, una ciudad que trabaja

todos  los  días  para  atacar  las  desigualdades  y  promover  la  justicia  social.  El

contexto  económico  en  el  que  asumimos  hace  poco  más  de  dos  años  nos

marcaba que la pobreza y el desempleo se habían incrementado dramáticamente

durante  el  gobierno  de  Macri.  Por  eso  sabíamos  que  mientras  poníamos  en

marcha la rueda del crecimiento económico gran parte de nuestro esfuerzo tenía

que estar puesto en atender las urgencias de todos aquellos y aquellas que el

neoliberalismo había excluido. 



Cuando debimos, además, enfrentar la pandemia, el esfuerzo se hizo aún

más necesario. Por eso implementamos los 110 Puntos Solidarios en todos los

barrios de nuestro distrito, para que cada persona que tuviera necesidad de un

plato de comida, lo tuviese garantizado.

Al día de hoy, este mapa de la solidaridad pudo acercar alrededor de 20

millones de platos de alimentos,  lo  que supone casi  seis  millones de kilos de

alimentos en casi dos años de funcionamiento.

 A esta política se le suman los módulos alimentarios, que han sido más de

350.000 módulos entregados durante 2021, alcanzando a más de 10.000 familias

mensualmente.

Con el transcurrir del tiempo, hemos consolidado esta iniciativa aumentando

su capacidad de manera permanente, y ya es un pilar fundamental de nuestra

Secretaría  de Niñez y Desarrollo  Social  a la  hora de asistir  a quienes más lo

necesitan. Tanto es así que en 2021 aumentamos un 40 por ciento la cantidad de

alimentos entregados con respecto a 2020; llegamos con más alimentos a más

familias.  En  ningún  momento  abandonamos  a  las  familias  del  Municipio.

Estuvimos, estamos y estaremos donde se necesita la presencia del Estado.

Pero como siempre remarco, asistir a comedores no es lo que queremos.

Nuestro modelo de país pretende familias con trabajo y que sus hijos y sus hijas

puedan comer en sus casas. (Aplausos.)

Nuestra gestión es profundamente territorial,  y  el  trabajo de los Centros

Integradores Comunitarios es muy importante. Por eso seguimos fortaleciéndolos

con la creación del nuevo CIC en Monte Matadero, con la futura construcción del

CIC  en  Villa  Luján,  y  con  la  ampliación  del  CIC  “Agustín  Ramírez”.  Por  eso

también estamos refaccionando del  CIC “Santo Domingo”,  donde funcionará la

Casa de Abrigo Temporal  “Taty Almeida”.  La construcción de esta nueva casa

abrigo nos permitirá brindar una respuesta integral ante situaciones extremas de

vulnerabilidad habitacional.

La ciudad que nos merecemos es una ciudad que trabaja por garantizar los

derechos  de  las  mujeres  y  las  diversidades.  Me  toca  ser  la  primera  mujer

intendenta de la historia de Quilmes; soy una intendenta feminista, y buscamos

contribuir, desde este lugar, a una sociedad más justa y más igualitaria.

No  dejan  de  sorprendernos  y  de  dolernos  los  actos  machistas  que

destruyen nuestras vidas. Por eso generamos políticas públicas en pos de lograr

conciencia de género y la necesaria deconstrucción patriarcal en la que debemos

todos y todas ser parte, pero particularmente los varones.

Este año comenzamos con el programa Quilmes Sí. Es un programa de

educación sexual integral coordinado desde Quilmes Juve, nuestra Dirección de

Juventudes,  con  la  Secretaría  de  Educación  del  Municipio.  Este  programa

abarcará todos los cuartos años de las 83 escuelas de enseñanza media, y las 8

escuelas  de  enseñanza  técnica,  llegando  así,  en  total,  a  las  91  escuelas  de

nuestro distrito, con educación sexual integral. (Aplausos.)



Ya inauguramos el primero de los dos Centros de Atención para Mujeres y

Diversidades en los que nos comprometimos cuando asumimos. El primer Centro

de Atención para Mujeres y Diversidades, CAMD, está en Gran Canaria y Tres de

Febrero,  detrás  de  la  estación,  y  ya  se  encuentra  en  funcionamiento  para  la

recepción de denuncias de manera inmediata y eficaz, garantizando el acceso a la

Justicia a víctimas de violencia y discriminación por motivos de género.

El segundo CAMD funcionará en Mosconi y Craviotto, y se inaugurará este

9 de marzo. Será un espacio en el que se brindará contención y acompañamiento

a  quienes  atraviesan  situaciones  de  violencia,  y  también  se  llevarán  adelante

actividades de concientización y capacitación en temáticas de género. Llevará el

nombre de “Isabel Pallamay” en honor a la primera mujer cacica de Sudamérica,

que es nuestra cacica de los indios Kilme. (Aplausos.)

El Quilmes que nos merecemos es también un Municipio comprometido con

la defensa de los derechos humanos y con la lucha por la memoria, la verdad y la

justicia. Mantener viva la memoria de los momentos más oscuros de la historia

argentina es una tarea de vital importancia para que sucesos como aquellos no

vuelvan a ocurrir nunca más.

Por eso, estamos orgullosas de haber dado un paso más en esta tarea en

nuestro distrito. En junio del año pasado, el gobierno de la provincia de Buenos

Aires nos entregó formalmente las llaves y pudimos tomar posesión del edificio

donde funcionó el ex Centro Clandestino de Detención y Tortura Puesto Vasco.

Este espacio, como estamos haciendo en el Centro de la Memoria -ex Pozo de

Quilmes-,  será acondicionado como sitio  de  memoria,  para que todos y todas

puedan visitarlo, transformando una vez más un lugar de horror y de dolor en un

espacio lleno de vida, de integración y educativo para la comunidad. (Aplausos.)

La ciudad que nos merecemos es una ciudad que promueva la cultura, la

recreación y el  festejo. Somos Quilmes, un municipio que promueve la alegría,

porque como decía Arturo Jauretche, nada grande se puede hacer con la tristeza.

(Aplausos.)

Nos merecemos una ciudad con mejores centros culturales, con mejores

museos. Por eso estamos realizando obras en varios de ellos, para poner en valor,

por  ejemplo,  el  Museo  del  Transporte  y  el  Museo  Roverano;  una  ciudad  con

festivales populares abiertos a la comunidad, como los siete festivales “Somos

Quilmes” que realizamos en todas las localidades con la participación de cientos

de miles de vecinos y de vecinas,  de reconocidos artistas,  tanto locales como

invitados; una ciudad que promueva la actividad de las murgas, como lo hicimos

-como lo hicieron- declarándolas bienes del patrimonio cultural de Quilmes en una

ordenanza sancionada por este Concejo Deliberante. Porque sí, la cultura es un

derecho. (Aplausos.)

La ciudad que nos merecemos también es una ciudad que le da valor al

deporte. Por eso quiero anunciar otro nuevo compromiso, que es la construcción

de dos nuevos polideportivos municipales. (Aplausos.) Uno de ellos es la Ciudad



Deportiva  de Solano.  (Aplausos.) La  Ciudad Deportiva  de Solano  contará  con

cancha de césped sintético, tres canchas de hormigón, espacios de patinaje y un

murgódromo.

El otro es el Polideportivo Viejo Bueno (Aplausos.), ubicado en este barrio

de  Bernal  Oeste,  obra  que  ya  comenzó  y  que  contará  con  cuatro  canchas

multideportes, juegos, vestuarios y baños.

También seguimos avanzando en el cumplimiento de nuestro compromiso

de crear el Complejo Deportivo y Cultural Néstor Kirchner, a partir de unificar el

Polideportivo y el Parque de la Ciudad. Ya inauguramos el skatepark, la pista de

atletismo y los vestuarios. Continuamos con la construcción de la segunda plaza

inclusiva del distrito en el Parque de la Ciudad, y se encuentra pronta a iniciarse la

obra para finalizar el Microestadio. (Aplausos.)

En el marco del programa de fortalecimiento a clubes de barrio y entidades

de bien público ya llevamos entregados 185 subsidios; ya comenzaron numerosas

obras en clubes que forman parte de este programa y llevamos en total más de 68

millones  de  pesos  asignados  para  obras  de  infraestructura,  mantenimiento  y

equipamiento  que  acompañan  el  desarrollo  y  el  crecimiento  de  los

establecimientos de nuestra comunidad.

Particularmente, quiero remarcar el enorme valor social que representan los

clubes de barrio y quiero hacer foco, también, en su profundo compromiso social.

Tal es el caso de la sociedad de fomento El Progreso que prestó su espacio para

convertirlo en un centro de recepción, acopio y distribución de mercadería durante

el período de aislamiento estricto garantizando la asistencia alimentaria de más de

mil familias del barrio Azul. Quiero aprovechar para hacer extensivo en nombre de

todo  el  pueblo  de  Quilmes  el  agradecimiento  a  los  clubes que se  pusieron  a

disposición  para  cumplir  más  que  nunca  una  función  social  digna  de

reconocimiento. En el caso de El Progreso estamos llevando adelante obras para

mejorar los vestuarios y construir un nuevo núcleo de sanitarios. Estas acciones

son parte  de  nuestra  política  de apoyo  y  fortalecimiento a  nuestros  clubes de

barrio. (Aplausos.)

La ciudad que nos merecemos es una ciudad con justicia social, porque, en

definitiva,  la  justicia  social  es,  también,  la  democratización  de  los  espacios

sociales. Justicia social  es mejor educación pública, justicia social  es memoria,

justicia social  es que todos y todas puedan acceder a la cultura y al  deporte,

justicia social es que el Estado repare y organice lo que el mercado destruye. Pero

la justicia social es, además, justicia ambiental; es inexcusable el cambio climático

y es imperiosa la necesidad de generar conciencia ambiental. La ciudad que nos

merecemos es una ciudad con un proyecto de desarrollo local, pero un desarrollo

que no descuide el ambiente. Somos una gestión que mira al futuro y sabemos

que  el  verdadero  crecimiento  de  nuestra  ciudad  implica  el  desafío  de

comprometerse a crecer de manera sostenible,  porque todos y todas tenemos



derecho  a  vivir  en  un  ambiente  sano,  limpio  y  sostenible.  La  ciudad  que  nos

merecemos es una ciudad ambientalmente saludable.

Desde el día que asumimos sabíamos que algunos de los problemas más

urgentes que enfrentábamos eran la limpieza del espacio público y la recolección

de  residuos.  Por  eso  con  el  acompañamiento  de  este  concejo  deliberante

impulsamos  la  declaración  de  emergencia  ambiental.  Cuando  llegamos  al

gobierno  en  el  GIRSU  solo  funcionaban  trece  camiones  recolectores;  trece

camiones  para  casi  700.000  habitantes  y  una  superficie  de  125  kilómetros

cuadrados. A modo de comparación, la Ciudad de Buenos Aires cuenta con 1100

camiones para recolectar los residuos generados por 3 millones de habitantes con

una superficie de 203 kilómetros cuadrados. Es decir que mientras en la Ciudad

de Buenos Aires tienen un camión cada 2800 habitantes, en diciembre de 2019,

cuando llegamos a Quilmes, había un camión cada 51.000 personas. Un poquito

desigual, ¿no?

Obviamente, con esta imposibilidad de gestión la situación de la limpieza en

el distrito era grave y los recursos con los que contábamos para resolverla eran

insuficientes.  Por  eso  a  partir  de  la  declaración  de emergencia  ambiental  nos

pusimos  a  trabajar  en  algo  que  era  urgente:  recomponer  la  capacidad  de

recolección  de  residuos  del  municipio,  algo  básico,  pero  que  no  estaba

garantizado  en  Quilmes.  Nos  comprometimos  a  duplicar  la  flota  de  camiones

recolectores en los dos primeros años de gestión y lo logramos antes, en tan solo

un  año  y  medio.  Sumamos  17  nuevos  camiones  y  arreglamos  muchos  que

encontramos en un cementerio de camiones en el galpón donde funciona GIRSU.

La duplicación de la flota sumada a los nuevos contenedores nos permitió

mejorar la cantidad de residuos promedio recolectados diariamente; mientras que

en 2019 se lograba recolectar  solo  382 toneladas diarias hoy en día estamos

recolectando casi 600 toneladas diarias, es decir, un 45 por ciento más. Tenemos

el objetivo, al igual que las principales ciudades, de ir hacia la containerización del

distrito. En una primera instancia empezamos con la containerización de Quilmes

centro y vamos a seguir sumando contenedores hasta, poco a poco, llegar a todo

el distrito y poder pasar a un sistema de recolección diferenciada en contenedores.

A su vez, es central la construcción del Complejo Socioambiental Ecoparque de

Quilmes; el ecoparque es una inversión histórica para el distrito, una planta de

separación  y  de  transferencia  de  residuos  modelo  para  el  país.  La  obra  del

ecoparque ya lleva un 50 por ciento de avance, y cuando entre en funcionamiento

el próximo año nos va a permitir consolidar un nuevo sistema de recolección y

separación  aumentando  la  capacidad  del  distrito  en  materia  de  gestión  de

residuos.  Vamos a  poder  reducir  los  viajes  hasta  el  CEAMSE aumentando  el

tiempo  que  los  camiones  están  recorriendo  nuestro  distrito  y  reduciendo,

obviamente, los costos en logística. Además, a partir de la separación se permitirá

reducir en un 20 por ciento el volumen de enterramiento.



En línea con el  objetivo  de ser  un  municipio  ambientalmente  sostenible

capaz  de  dar  un  tratamiento  diferencial  a  los  residuos  y  reduciendo  el

enterramiento,  además del  ecoparque, también seguiremos recibiendo residuos

reciclables en los 14 ecopuntos que instalamos en todo Quilmes como parte de

nuestros  compromisos  de  gestión  cumplidos.  Creemos  en  el  reciclado  con

inclusión social; coordinamos con los recolectores urbanos para poder, de alguna

manera, asociar los artículos 14 y 41 de nuestra Constitución Nacional: trabajo y

ambiente  sano.  No  se  trata  solo  de  tener  una  ciudad  más  limpia,  sino  que

necesitamos,  principalmente,  un  ambiente  sostenible.  Tenemos  que  seguir

impulsando  la  separación  de  residuos  en  origen  para  poder  diferenciar  el

tratamiento según su tipo, tenemos que seguir utilizando los ecopuntos, tenemos

que seguir inspeccionando a nuestras industrias. Y para esto necesitamos de la

ayuda y el  compromiso de todos y cada uno quienes vivimos acá,  tanto para

separar los residuos como para cuidar el patrimonio público. Quilmes  es

nuestra casa común tenemos que cuidarla entre todos y todas. Todo el trabajo y el

esfuerzo que le ponemos desde el Estado es en vano si no hay acompañamiento

de nuestra comunidad, si no hay conciencia social y ambiental. Sin el respeto por

el  patrimonio  público  tampoco  hay  posibilidad  de  construir  la  ciudad  que  nos

merecemos. Cuando rompemos los juegos de una plaza, tiramos basura en la

calle o dañamos el espacio público estamos dañando nuestro espacio también,

nuestra  casa  común.  El  año  pasado  sufrimos  el  incendio  de  dos  ecopuntos;

sabemos que fue de manera intencional, no existe razón para hacerlo y justo fue

en época de campaña. Solo se perjudicó a los vecinos y vecinas que utilizan esos

ecopuntos. Tenemos que entender que si no tiramos todos para el mismo lado es

imposible que podamos vivir en el Quilmes que soñamos. 

Cuidar el ambiente es también cuidar a los animales. Por eso, este año que

pasó,  en  el  año  2021,  inauguramos  el  nuevo  Centro  de  Zoonosis,  con  más

quirófanos y salas de atención, y adquirimos el primer quirófano móvil para realizar

intervenciones de manera descentralizada.

En el  año 2021 fueron más de 12.000 castraciones,  lo  que significa un

incremento del 60 por ciento respecto del año anterior.

Además, diseñamos un espacio,  dentro del  Centro de Zoonosis,  para la

atención  de  equinos.  Es  un  paso  más  en  el  marco  de  nuestra  política  de

eliminación gradual pero definitiva de la tracción a sangre animal. (Aplausos.)

Ya llevamos censados más de 80 caballos, y estamos avanzando con el

Ministerio de Ambiente de la provincia de Buenos Aires en la adquisición de los

primeros motocarros eléctricos y maquinarias para la gestión de residuos sólidos

urbanos. No titubeamos; estamos decididos a eliminar la tracción a sangre. Vamos

a  seguir  trabajando  junto  con  los  gobiernos  nacional  y  provincial  para  traer

verdaderas soluciones a una problemática histórica.

Otro gran problema de nuestro distrito, en materia de ambiente y espacio

público, tiene que ver con nuestros arroyos, con la cuenca de los arroyos San



Francisco  y  Las  Piedras,  los  arroyos  que  cruzan  todo  nuestro  distrito.  Es  un

problema histórico que tiene que ver directamente con un ambiente sano y con la

salud de quienes viven a orillas de estos.

En  los  arroyos  se  acumula  basura  y  sedimentos  que  implican  enormes

riesgos y, además, conllevan riesgos de inundación.

En  los  últimos  días  cumplimos  nuestro  compromiso  y  completamos  la

adecuación, limpieza y extracción de residuos en más de 16.000 metros lineales

de  los  arroyos  junto  con  la  colocación  de  barreras  flotantes  y  el

reacondicionamiento de las desembocaduras. Así, estamos mitigando los riesgos

de  crecidas,  sacando  los  residuos  acumulados  y,  por  lo  tanto,  mejorando  la

calidad de vida de miles de quilmeños y de quilmeñas.

Desde Hidráulica de provincia de Buenos Aires se está llevando adelante el

Plan  Hídrico  Social  y  Ambiental  de  la  cuenca  de  los  arroyos.  Este  plan  nos

permitirá conocer las obras necesarias y posibles para nuestros arroyos.

Seguiremos limpiándolos todos los días, incansablemente, como se hace

desde nuestra Secretaría de Servicios Públicos, pero nuevamente acudimos a la

conciencia y el cuidado de nuestros vecinos y de nuestras vecinas.

La  reforma  integral  del  sistema  de  recolección,  la  construcción  del

Ecoparque, la limpieza estructural de los arroyos, todas estas inversiones marcan

un rumbo de crecimiento que entendemos debe ser acompañado por un gobierno

local con planificación estratégica en materia de obra pública. Porque la ciudad

que nos merecemos es también una ciudad con una infraestructura acorde a las

necesidades.

Cuando asumimos, sabíamos que nos encontraríamos con un territorio con

un fuerte déficit en infraestructura, producto de años de falta de inversión y de

abandono. Por ese motivo, las obras fundamentales de infraestructuras son, para

nosotras, una de las principales prioridades. Desde que asumimos la gestión, ya

finalizamos  142  obras;  tenemos actualmente  159  en  ejecución,  y  ya  tenemos

proyectadas muchas más para transformar para siempre a nuestra querida ciudad.

(Aplausos.)

Por ejemplo, en asfalto. Al asumir la gestión nos encontramos con que más

de  13.000  cuadras  de  todo  el  distrito,  el  25  por  ciento,  no  se  encontraban

asfaltadas.  Mientras  vemos  en  otros  distritos  vecinos  que  año  tras  año  van

dejando  atrás  las  calles  de  tierra,  en  Quilmes  llevamos  años  de  arrastrar  un

problema sin perspectiva de solución. La falta de pavimento para las familias que

viven en calles de tierra es una cuestión de dignidad; es el Estado diciéndoles que

no los tiene en cuenta, que su ciudadanía vale menos que la de aquellos que

viven en el centro de las localidades.

No estamos dispuestos a tolerar y a naturalizar las injusticias que produce

la desigualdad. Por eso, ni bien asumimos anunciamos el compromiso de, entre

asfalto y bacheo, llegar a invertir en 400 cuadras de nuestro distrito. Y como fruto

de  un  fuerte  trabajo,  hoy  les  puedo  decir  que  cumplimos  el  compromiso:  ya



asfaltamos  267  cuadras  e  invertimos  en  otras  202  con  obras  de  bacheo.

(Aplausos.) Un  total  de  429  cuadras,  de  las  cuales  267  corresponden  solo  a

pavimentación de calles, en tan solo dos años. Eso es el Estado, llegando con

dignidad a la puerta de la casa de los vecinos de Solano, de Bernal Oeste, de La

Florida, de Quilmes Oeste, de Ezpeleta, de La Ribera.

Obviamente, 267 cuadras es mucho y cuesta mucho, pero es poco, y sé

que falta. Seguramente -y como me lo dicen- haya vecinos y vecinas que piensan

“Sí, buenísimo, pero por la puerta de mi casa no pasaron; acá no llegaron”.

Quiero que quede bien claro esto:  es un trabajo que lleva  tiempo, pero

estamos avanzando sin pausa; no nos detenemos. Ya tenemos 180 cuadras de

pavimento que están en ejecución y otras 193 proyectadas para iniciar en este

año. (Aplausos.)

Uno  de  estos  proyectos,  muy  importante,  es  la  repavimentación  de  la

Avenida  San  Martín,  desde  Camino  General  Belgrano  hasta  Donato  Álvarez.

(Aplausos.)  Van a ser 3 kilómetros de asfalto en una obra que incluye un nuevo

colector hidráulico, el recambio de las viejas luminarias por luces led, la instalación

de refugios para paradas de colectivos y la construcción de veredas y de rampas.

(Aplausos.)

No tengo duda de que las obras de asfalto en Quilmes tienen que ser una

política de largo plazo, gestión tras gestión, continuando este camino, hasta que

no quede en Quilmes ni una sola cuadra de tierra. Este es en nuestro objetivo y

estamos trabajando, incansablemente, todos los días para alcanzarlo. (Aplausos.)

Otro problema fundamental de nuestro distrito es la falta de infraestructura

sociourbana. En Quilmes, en conjunto con AYSA, llevamos en estos dos años de

gestión  un total  de  56  obras  de expansión  y  de  mejora  de la  red  de  agua  y

cloacas, que beneficiaron a más de 120.000 vecinos y vecinas. En esta línea, ya

tenemos confirmado que para antes de fin de año va a estar comenzando la obra

de la expansión de la red de cloacas para todo el barrio Los Eucaliptus y El Sol de

Solano.  (Aplausos.)  Se trata de una obra que será de suma importancia para la

vida de miles de personas.

El desafío es seguir avanzando hasta alcanzar la cobertura del ciento por

ciento del distrito con la red de agua y de cloacas.

Y también estamos construyendo viviendas en los barrios, terminando las

viviendas que dejaron abandonadas:  más de 1.800 viviendas abandonadas en

nuestro distrito; obras frenadas desde 2017 o 2018, como el caso del barrio Los

Eucaliptus. Pudimos reactivar esas obras y, con mucha alegría, ya entregamos las

primeras.

Nunca me voy a olvidar de la cara de emoción de esas familias cuando

entraban  a  su  vivienda.  Además,  avanzamos  en  el  reacondicionamiento  del

espacio  público  del  barrio  incorporando  pavimento  para  las  calles,  veredas  y

rampas y también luminarias, entre otras cosas de mejora integral. Este ejemplo

de  lo  que  estamos  haciendo  en  Los  Eucaliptus  o  las  viviendas  que  junto  al



Ministerio de Desarrollo Territorial y Hábitat de la Nación estamos construyendo en

Azul y en el barrio Memoria, Verdad y Justicia tienen que ser eso, ejemplos de lo

que  debe  hacer  el  Estado  para  que  no  existan  habitantes  de  primera  y  de

segunda, para que todos vivan en las mismas condiciones y con dignidad.

Hoy,  con  mucho  esfuerzo  de  gestión,  podemos  decir  que  estamos

empezando la obra para cambiar la traza del acceso sudeste, para unificar –mejor

dicho–  la  traza  del  acceso  sudeste;  una  obra  que  es  un  primer  paso

importantísimo para el plan de urbanización de Azul y también para lograr más

terreno  para  las  obras  necesarias  en  Itatí.  Sabemos  que  aún  falta,  que  la

urbanización  de  barrios  lleva  muchos  años,  y  redoblaremos  todos  nuestros

esfuerzos y nuestra gestión junto a la provincia y a la Nación para ir resolviendo la

situación habitacional de miles de quilmeños y de quilmeñas, pero empezamos

este camino con absoluta decisión.

Hablar de una ciudad con infraestructura modelo es, también, hablar de una

ciudad con movilidad inteligente. Por eso estamos llevando adelante un nuevo

compromiso en materia de movilidad, un compromiso que apunta a desarrollar una

infraestructura para poder movernos dentro de la ciudad sin necesidad de recurrir

al auto, al colectivo o al tren. Vamos a implementar una red de ciclovías de 40

kilómetros de longitud que nos va a permitir empezar a construir una movilidad

más ordenada y también más amigable con el ambiente. Es un compromiso que

asumimos que esta red de ciclovías esté finalizada el próximo año.

Quiero anunciar algo que ya hemos mencionado y que también queremos

incluir como un compromiso para que todos y todas puedan ir siguiendo el avance

de la obra. Estoy hablando de la nueva estación que vamos a construir junto al

Ministerio  de  Transporte  de  la  Nación  en  la  traza  de  la  línea  Roca  entre  las

actuales estaciones de Quilmes y de Ezpeleta.  (Aplausos.) Una nueva estación

que será un hecho histórico para nuestro distrito y que tiene como objetivo hacer

más fácil el transporte para los quilmeños y las quilmeñas. Además, va a lograr

que sea más sencillo que todos y todas puedan acceder a lugares tan importantes

como  son  para  nosotros  el  Estadio  Centenario  del  club  Quilmes  y  nuestro

polideportivo municipal. Esta nueva estación también estará finalizada el próximo

año. Esta obra es de todos y de todas. Es por eso que el nombre de la nueva

estación será definido a partir de una instancia de participación ciudadana para

que sean nuestros vecinos y vecinas quienes decidan su nombre.

Además, vamos a llevar adelante una obra de refacción y modernización de

la estación de Quilmes y de su entorno como ya hemos hecho con la plaza, pero

una movilidad inteligente no solo se trata del tren. También tenemos que mejorar

la infraestructura vial para que transitar dentro de Quilmes sea más seguro, más

rápido y más fácil. Uno de los problemas que tiene hoy la movilidad en Quilmes es

el cruce vial de las vías del tren. Por eso estamos avanzando en la construcción

de dos pasos bajo nivel, uno será para tránsito liviano y estará ubicado en el cruce

de República del Líbano donde se convierte en Castelli  y el  otro, para tránsito



pesado, que estará ubicado en el cruce de Laprida. Todas estas obras componen

nuestro plan de movilidad y avanzaremos en línea con un objetivo  clave para

nuestra  ciudad:  ordenar  el  funcionamiento  urbano  en  la  vía  pública

descomprimiendo el tránsito, reduciendo los tiempos de viaje y asegurando una

circulación vial segura. Ya  que  hablé  de  una  ciudad  más  segura  quiero

detenerme  un  momento  para  hablar  de  un  tema  que  nos  preocupa  y,  por

supuesto, que nos ocupa. Lo dije en este mismo ámbito un año atrás y lo vuelvo a

repetir hoy, una de nuestras principales preocupaciones es la inseguridad con la

que  vivimos.  Es  un  problema  multicausal  que  debe  ser  abordado

multidisciplinariamente y que no corresponde únicamente al distrito de Quilmes,

pero les puedo garantizar que estamos haciendo todo lo que un municipio puede

hacer. El año pasado les informé que estábamos llevando adelante un plan de

inversión municipal para la prevención del delito, el plan en materia de seguridad

más grande que se haya conocido en Quilmes. Hoy les quiero contar que ese plan

es  una  realidad;  incorporamos  en  total  160  nuevos  vehículos,  90  nuevos

patrulleros y 40 motos que gracias al  apoyo del  gobierno nacional  y provincial

compramos y cedimos a la Policía Bonaerense para que cumplan funciones en

nuestro distrito. 90 patrulleros incorporados frente a los 65 que teníamos cuando

asumimos, 40 motos frente a las 4 que teníamos y 30 nuevos móviles para la

patrulla urbana municipal. Todos estos recursos ya están recorriendo las calles de

nuestro distrito.

También  seguimos  avanzando,  como  nos  comprometimos,  en  la

duplicación  de  las  cámaras  de  seguridad  instaladas  y  en  funcionamiento  del

distrito.  Frente  a  las  665 que había  instaladas cuando asumimos la  gestión  –

muchas de ellas inactivas, sin estar conectadas a la fibra óptica– hoy ya tenemos

un total  de 1017 cámaras,  es decir  que aumentamos en un 50 por  ciento las

cámaras que había hace dos años. Esto nos permite tener un mayor control de lo

que pasa en el territorio para poder actuar a tiempo. Necesitamos más, por eso

seguimos incorporando cámaras y modernizando el equipamiento y el software de

seguridad  en  nuestro  centro  de  emergencias  Quilmes,  porque  queremos  que

Quilmes sea modelo en materia de recursos puestos al servicio de la seguridad de

sus vecinos y de sus vecinas.

Además, cumplimos nuestro compromiso de triplicar la cantidad de luces

LED. Cuando llegamos nos encontramos con 5500 luces LED sobre un total de

más de 60.000 luces; actualmente contamos con más de 31.000 y hoy relanzamos

nuestro  compromiso:  antes  del  final  de  nuestro  primer  mandato,  de  nuestra

primera gestión, llegaremos a cubrir el 100 por ciento de las luces con luminarias

LED.  (Aplausos.) Nos  comprometimos,  cumplimos  y  hoy  nos  volvemos  a

comprometer para seguir construyendo la ciudad que nos merecemos.

El  plan de inversión municipal para la prevención del delito nos permitió

evitar una tendencia de aumento de hechos de inseguridad que se registraron en

otros distritos a partir de la pandemia. Eso no quiere decir que hoy en Quilmes no



haya  inseguridad,  no  estoy  diciendo  eso;  estamos  trabajando  e  invirtiendo

recursos para que esos índices desciendan aún más. Sabemos que la inversión es

fundamental,  pero sola no alcanza, también necesitamos que el Poder Judicial

haga cumplir las leyes y que sea veloz y eficiente, necesitamos que dé respuestas

contundentes. Queremos, demandamos y exigimos que haya justicia para todas

las  víctimas  de  la  inseguridad.  Los  acompaño  en  el  reclamo  de  justicia...

(Aplausos.) Quiero decir a las familias -como ya lo saben- que las acompaño en el

reclamo de justicia y les ratifico nuestro compromiso de seguir trabajando y de

seguir invirtiendo.

En  Quilmes  tuvimos,  durante  2021,  295  robos  de  automotores  cada

100.000  habitantes.  ¿Saben  cuántos  hubo  en  otros  municipios  vecinos,  por

ejemplo, en distritos que hacen de la seguridad una bandera, como Lanús? Hubo

410 robos de automotores cada 100.000 habitantes. Es un 40 por ciento más de lo

que sucede en Quilmes.

¿Y por  qué –aclaro-  uso este dato del  robo de automotores y no otro?

Porque es el dato más fiable, ya que es el que se denuncia. A diferencia de otros

delitos, el robo de automotores siempre se denuncia para poder rendirlo ante el

seguro.

Sabemos que falta; sabemos que, a pesar de la gran inversión que estamos

realizando en seguridad, aún no es suficiente. Y también sabemos -y creo que es

evidente para todos- que en Quilmes nos miran más, que toda la semana tenemos

medios nacionales cubriendo cualquier hecho en nuestro distrito, aun cuando en

otros distritos haya la misma cantidad de hechos o más.

¿Eso  quiere  decir  que  estamos  bien?  No.  Es  un  problema  que  nos

preocupa y, como dije, que nos ocupa, pero que Quilmes está en las portadas de

todos  los  medios  cada  vez  que  pasa  algo,  a  diferencia  de  otros  municipios

vecinos, tampoco se puede negar.

La seguridad no es algo para tratar de sacar ventaja política; el problema de

la inseguridad es de una enorme complejidad. Sus causas implican una variedad

de problemáticas que lleva  tiempo resolver.  Mientras tanto,  sin  duda debemos

poner todos los recursos posibles para disuadir a quienes delinquen, pero no para

hacer de eso una competencia a ver quién es el más duro, sino para cuidar a

nuestros vecinos y a nuestras vecinas,  al  laburante que sale todos los días a

trabajar o al estudiante que sale a construirse un futuro mejor.

Vamos a seguir incorporando recursos en nuestro centro de emergencias,

en  nuestra  patrulla  urbana  y  en  la  Policía  Bonaerense;  vamos  a  seguir

incorporando  cámaras  y  también  más  alarmas  comunitarias  en  los  barrios,  y

vamos a implementar, junto al Ministerio de Transporte de la Nación, 170 paradas

seguras.  Las  paradas  seguras son  una  política  que  busca que quienes estén

esperando el colectivo puedan hacerlo de manera segura, al estar directamente

conectados con el centro de emergencias mediante un botón antipánico, con un

intercomunicador, cámara y sirena. Así, si ocurriera un delito o si se sospechara



de la posible ocurrencia de uno, podrían comunicarse inmediatamente para pedir

asistencia por parte de la policía o la patrulla urbana. (Aplausos.)

Complementando esta política de paradas seguras, seguiremos instalando

en  puntos  estratégicos  de  nuestro  distrito  totems  de  seguridad  en  plazas  y

espacios públicos conectados también al CEC para que, quienes transitan en la

zona,  cuenten con una vía de comunicación directa si  necesitan asistencia en

materia de seguridad, por el motivo que fuere.

También, para reforzar la capacidad del Estado en el control del territorio

vamos a instalar un anillo digital con lectura de patentes, que nos va a permitir

saber qué vehículos ingresan y qué vehículos circulan por Quilmes, para así poder

actuar  inmediatamente  en  caso  que  se  trate  de  vehículos  que  estén  siendo

buscados.

Tenemos el objetivo de construir un Estado presente, un Estado inteligente,

con recursos, sumando nuestros esfuerzos a los de la provincia y la Nación para

hacer de Quilmes un municipio seguro.

La ciudad que nos merecemos es una ciudad con un Estado moderno, un

Estado inteligente que, a partir de mejorar indicadores de gestión, por primera vez

en 10 años, se logró mejorar el CUD, el coeficiente mediante el cual distribuye los

fondos de coparticipación la provincia de Buenos Aires. Esta mejora, después de

tanto tiempo, va a hacer que durante este año recibamos mayores ingresos por

parte de la provincia de los que hubiéramos recibido con el coeficiente del año

pasado.

Y también necesitamos un Estado descentralizado, un Estado cerca de las

necesidades  de  cada  quilmeño  y  de  cada  quilmeña.  Por  eso,  durante  2021

implementamos Quilmes  Cerca.  Quilmes  Cerca  es  un  programa  que  lleva  las

oficinas  de  atención  de  las  distintas  áreas  de  gobierno  municipal  y  de  los

principales  organismos  provinciales  y  nacionales  a  todos  nuestros  barrios,  en

diferentes  jornadas.  En  definitiva,  Quilmes  Cerca  es  una  modalidad

descentralizada  de  atención  a  nuestra  comunidad  por  parte  del  Estado  para

facilitarles a los vecinos y a las vecinas el acceso a sus trámites.

En ese sentido, llevamos superadas las 200 jornadas de Quilmes Cerca,

con  más  de  76.000  atenciones  en  un  total  de  94  localizaciones.  Una  política

democratizante,  inclusiva  y  cercana,  que  pone  nuestro  compromiso  de  que  el

Estado esté presente en cada rincón del distrito, cerca de cada quilmeño y cada

quilmeña.

Estamos convencidas de que es muy importante que el  Estado esté en

cada barrio,  a  pocas cuadras de cada vecino.  Es muy importante  avanzar  en

políticas  de  descentralización  para  que  el  Estado  esté  presente  en  todo  el

territorio, sobre todo en un distrito como el nuestro, un distrito tan grande, que

hace  que  la  distancia  entre  una  punta  y  la  otra  de  nuestras  localidades  sea

enorme, y que además cuenta con una gran cantidad de barrios olvidados durante



tanto  tiempo y  que  necesitan  que  el  Estado  esté  cerca,  como probablemente

nunca estuvo.

Por eso, es una alegría anunciar la apertura, en los próximos meses, de

una nueva sede del Municipio de Quilmes aquí, en Solano; una sede que, en la

práctica, funcionará como un Palacio Municipal adjunto, con oficinas para atender

reclamos, y que contará, además,  con las oficinas del  nuevo Registro  Civil  de

Solano. (Aplausos.)

También  instalaremos  allí  una  oficina  de  la  Intendencia,  para  estar  yo

misma, físicamente, en este lugar y escuchar los problemas de forma directa por

parte  de los vecinos y vecinas de Solano que tal  vez no se acercan hasta  el

Palacio Municipal de Alberdi porque desde aquí queda muy lejos; para estar cerca

también de otras localidades del  Municipio,  para que el  Estado llegue a todos

lados y que no atienda únicamente en el Centro de Quilmes.

Por eso también inauguramos el nuevo Centro de Gestión y Participación

Ciudadana de Bernal Oeste, en la rotonda de Pasco, y reforzamos la presencia de

oficinas  de  organismos  nacionales  y  provinciales  en  el  distrito.  Por  ejemplo,

inauguramos una nueva oficina de la Defensoría del Pueblo de la Provincia de

Buenos  Aires;  inauguramos  una  nueva  oficina  del  Registro  Nacional  de  las

Personas;  inauguramos  una  nueva  oficina  de  Migraciones.  Sumamos  nuevos

prestadores de PAMI en Quilmes, y próximamente vamos a instalar un punto de

inclusión en Itatí para la atención de PAMI y de la ANSES, para que quede fijo en

el barrio. Ya no será necesario viajar para hacer sus trámites, y mucho menos

viajar a la Ciudad de Buenos Aires para hacer los trámites que necesitan. Hoy el

Estado presente está en Quilmes. (Aplausos.)

También descentralizamos todas las líneas de acción de la Secretaría de

Niñez y Desarrollo Social. Ahora se pueden hacer todos los trámites y atenciones

de la Secretaría en cada CIC; en el  CIC más cercano, y nada de todo lo que

estamos haciendo, y de lo que vamos a hacer –que es, por supuesto, aún más-,

podría hacerse sin el trabajo comprometido de cada uno y de cada una de los

trabajadores y de las trabajadoras municipales. (Aplausos.)

Les agradezco enormemente el acompañamiento en estos dos años y les

pido que reforcemos el compromiso de cara a lo que viene. Tenemos la convicción

de que el trabajo es uno de los valores fundamentales de la sociedad y por eso

seguiremos haciendo el esfuerzo para que poco a poco el salario recupere su

poder adquisitivo y que, finalmente, le termine ganando a la inflación. Hoy tengo

otro  anuncio;  sabemos  que  un  Estado  mejor  es,  también,  un  Estado  con

empleados municipales  que tengan mejores  condiciones laborales,  que tengan

mayor  estabilidad.  Por  eso  estoy  muy  contenta  de  anunciar  que  estamos

trabajando  para  concretar  antes  de  fin  de  año  el  pase  a  planta  de  todos  los

trabajadores mensualizados del municipio de Quilmes.  (Aplausos.)  Esta decisión

es un acto de justicia, de reconocimiento de derechos a todos los trabajadores y

trabajadoras municipales. Quiero que sepan que su labor diaria es muy importante



y  la  valoramos  enormemente;  deben  estar  orgullosos  de  ser  trabajadores

municipales y sus familias también deben estarlo, porque trabajar al servicio de

nuestra comunidad es contribuir para alcanzar la ciudad que nos merecemos.  

Voy  finalizando.  Este  es  un  breve  repaso  de  nuestra  gestión.  Hay

muchísimas acciones de gobierno de las distintas áreas del municipio que trabajan

todos los días por el bienestar de nuestra población que no he mencionado, pero

tenemos que ir  finalizando para  que  no sea demasiado  extenso.  Queda claro

después de la terrible experiencia del macrismo gobernando que no alcanza con

contar con el auspicio y la complicidad de los grandes medios de prensa, que no

es suficiente con el armado de causas judiciales a dirigentes políticos y sindicales

opositores como recientemente pudimos observar en material audiovisual cuando

ellos mismos hablaron de "Gestapo".

Es evidente que ni siquiera fue suficiente con el crédito más grande de la

historia del Fondo Monetario Internacional: 44.000 millones de dólares, una deuda

impagable –y lo voy a seguir repitiendo siempre– que pesará muchos años sobre

la espalda de los argentinos por única responsabilidad de Mauricio Macri.  Esa

mochila que pone de rodillas a la Argentina es la deuda que tomó Macri. Como

decía, nada de eso fue suficiente, la sociedad en cuatro años les dijo basta en

primera vuelta. Toda la dirigencia política debe aprender de esa experiencia; no

puede haber, no existe proyecto de país con la enorme mayoría de nuestra gente

cayéndose del mapa. Como alguna vez dijo Máximo Kirchner: quienes pretendan

gobernar  deben  saber  que  los  números  deben  cerrar  siempre  con  la  gente

adentro, de lo contrario, ya hemos visto cómo termina la historia.

Si bien es cierto que el gobierno macrista ha sido realmente un fracaso para

la Argentina, estoy segura de que los vecinos y vecinas que nos han votado, que

eligieron al Frente de Todos, no nos han votado solo para que seamos mejores

que ellos. Eso sería conformarse con poco, alcanzaría con no aumentar las tarifas

3000  por  ciento,  con  no  cerrar  20.000  pymes,  alcanzaría  con  devolverle  los

remedios  a  los  jubilados,  como  ya  lo  estamos  haciendo,  o  devolverles  las

netbooks a nuestros pibes, como también ya lo estamos haciendo. Pero no, nos

eligieron para más que eso, nos votaron para ser mejores, pero no mejores que el

macrismo, sino mejores de lo que fuimos nosotros mismos entre 2003 y 2015. No

podemos compararnos con el gobierno anterior; realmente, creo que tenemos que

poder  compararnos con los  gobiernos de Néstor  y  de  Cristina  y  trabajar  para

construir incluso días más felices de lo que fueron aquellos para nuestra Patria y

nuestra gente. (Aplausos.)

Así nos daremos cuenta de que aún estamos muy lejos de eso,  que la

sociedad  espera  más  de  nosotros  y  de  nosotras,  que  hay  que  trabajar  con

seriedad después de cuatro años de Macri y dos de pandemia para poder poner

de pie a la Argentina como ya lo hizo Néstor Kirchner después del infierno de

2001. Para lograrlo hacen falta hombres y mujeres decididos con coraje y voluntad

política que gobiernen con la verdad y de cara a la gente. Estamos frente a un



desafío enorme que no será fácil, pero vamos a seguir sentando las bases de la

transformación de Quilmes. Por eso cuando iniciamos este proyecto elegimos el

camino  de  escuchar  a  la  gente,  de  comprometernos,  de  estar  atentos  a  los

problemas y buscar las soluciones. Elegimos el camino de resolver los problemas

históricos de Quilmes y de explicar siempre qué se puede, qué no se puede y

cómo vamos a hacerlo.

Nosotras  no  llegamos  al  gobierno  para  hacer  marketing  o  maquillaje,

asumimos el desafío histórico de dar vuelta el tablero e impulsar a Quilmes para

volver a ser lo que nunca debimos dejar de ser, un distrito modelo en el conurbano

bonaerense,  un  distrito  del  que  todos  los  quilmeños  y  quilmeñas  se  sientan

orgullosos. Las transformaciones, como todos sabemos, no se dan de un día para

el otro; un Estado, ya sea municipal, provincial o nacional, tiene que pensar a largo

plazo, y eso es lo que estamos haciendo: pensar el municipio que queremos de

acá a veinte años, un Quilmes moderno, inclusivo, sustentable y productivo donde

los sueños de las familias se puedan cumplir en este lugar.

Tenemos que redoblar  los  esfuerzos para  lo  que viene,  pero que no le

quepa ninguna duda a nadie, el camino de la transformación en Quilmes comenzó

y no va a detenerse. Somos parte de una generación política que sueña con un

país más justo, que no le interesa ser por ser. Somos parte de una generación que

no vino a la política con el afán de pertenecer, si nos decidimos a gobernar esta

ciudad es porque amamos el lugar donde nacimos y crecimos. Y lo hacemos con

un solo objetivo, que nuestros vecinos y nuestras vecinas vivan dignamente y que

se sientan orgullosos de su barrio, de su lugar y de su gente. 

Estamos  construyendo  un  Quilmes  mejor  para  todos  y  para  todas;

gobernamos para los 700.000 habitantes, para los que nos votaron y para los que

no nos votaron también, porque sabemos que esta es la oportunidad de dar vuelta

la historia de nuestra ciudad.

Y por  eso convocó a cada uno y a cada una de mis vecinas y de mis

vecinos a seguir trabajando hasta que Quilmes definitivamente sea la ciudad que

nos merecemos. (Aplausos.)

De esta manera dejo inaugurado el período 140 de sesiones del Honorable

Concejo Deliberante de Quilmes. Muchas gracias. (Aplausos.)

Sr.  PRESIDENTE (Baez).- No habiendo más asuntos que tratar,  se levanta la

sesión. 

Muchas gracias a todas y a todos. (Aplausos.)

-Es la hora 17 y 50.

                            Jorge Alberto Bravo



                                            Por Cuerpo de 
Taquígrafos


